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6 Derivadas

Departamento de Matemdtica Aplicada I

Derivacion

Ejercicio 6.1 Calcular la derivada de las siguientes funciones:

(a.) y=1z (b.) y = a8 (c.) y=Tz° (d.) y = 3a*
(e.) y=112° (f) y=a'0—2" 42 (g) y = a'2+ 25 — 23
(h.) y=a" + 24 (i.) y = 102® + 42* — 5z (j.) y = 152% 4+ 923 — 2
(k.) y =528 + 4a® — Ta® 4 9z — 12 (1) y = 82° — 22° — 22* + 22 + 19
(m.) y =327 —32° + 122% — 42 — 9 (n)y=a" (0.) y=a72
(p.) y = a3 (@) y = (r) y=+z (s.) y=/x
(t) y=Va? (W) y=vad  (vy=2 (W) y= gz
) y=9=  My=75 @) y=¥

Ejercicio 6.2 Calcular la derivada de las siguientes funciones:
(a.) y = =3 (b) y=22 () y=52 (d.) y = &t
(e)y=325  ©)y=2%F (y=%2  ()y=2%>
(i) y="25 () y=1nBz) (k) y=In(z") (1) y = In|y/z|
(m.) y =In(z* +1) (n.) y = in(22® + 3z + 1)
(0.) y = In(bz* — 2z +5) (p.) y =In(32z° —x +4)
(q.) y = In(a® + 2t + 223 = 7) (r.) y=23" (s.) y=5"-7"
(t.) y = %z (1) y = et (v.)y = ! (w.) y = Ta+1
(x.) y = 257 ol (y.) y = 14172 (z.) y =20 a1

Ejercicio 6.3 Calcular la derivada de las siguientes funciones:

(a.) y = sen(3z + 1)

(b.) y = sen(z* + 1)
(e.) y = sen(x?)

(c.) y=sen(b5x? + Tz + 1)
(f.) y = sen(lnx)

(h ) y = sen(a:)

(i.) y = sen(sen(z))

d.) y = sen(3z* +8)
g.) y = 3sen(z)
J) y = sen(37)

(k) y= 7003( )

(1 ) y = cos(x)

m.) y = cos(3x + 1)

p.) y = cos(bxt — Tz?)
s.) y = cos(cos(x))

v.)y = arcsen(z?)

y.) y=arctg(2x + 1)

(n.) y = cos(x? + 1)

( ) y = cos(bx?® + Tw + 1)

(@) y=cos(@®)  (r) y=cos(in(x))
(t.) y = cos(37) (u.) y = arcsen(y/x)
(w.) y = Tarctg(z) (x.) y = arctg(x)

)

(z.) y = arctg(3z* + x
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Ejercicio 6.4 Calcular la derivada de las siguientes funciones:

(a.) y = arctg(x?) (b.) y = arctg(In(x)) (c.) y = arctg(z? + z)7
(d.) y = (22% + 2%)° (e.) y = (1023 + 8z* + x)1° (f) y = (22" + 22°%)~8
(g) y=V8r=3 + 2272 (h) y= \/ﬁ (i) y= ﬁ
(j.) y = V725 + 222 (k.) y = V1022 + 2 — 3 (1) y = v/32% — 2z
(m.) y = W (n.) y = (10z* 4 82%)(5z* + 2z)
(0.) y = (4023 + 242?)(52* + 2x) + (10z* + 823)(10x + 2)
(p.) y = (7273 + 223)(8x1 — 22°) (q.) y = (3272 4 z)(10z* + 8) (32> + 2
(r.) y = (423 + 22)(\/x + 2\/_3)(8335 + 27) (s.) y= 8;’?;;
X 1'4 13 X CES T
(t.) y = B (W) y=ge (Wy=—H-  (Wy=35]
(x) y =12 <ynFJ%g§ (z) y=3-2°
Ejercicio 6.5 Calcular la derivada de las siguientes funciones:
@) y=(n8" () y=10%" (o) y—gh
(d ) 3ln(x) x® (e> y = 10(3:1:6+2x)4 (f) y = 32" <g) y = 8ln(x)
(h) y = ey/x 3+in(z)+e® (1) y = 63:[:4—i-l'n(z) (,]) y = 554;12_125;—2
z34225)3 Tt+e—In(x
(k) y= G2t (1) = s (m) y = (2 + 1)Va? 1
(n.) y=In( ifﬁ) (0.) y= (5a® 4 2z) - 107 (p.) vy = 5%In(z)
@) y=J@-DBT) (1) y=(Gr+25—5a2)i . e
(s.) y = arcsen(In(x)) (t.) y = (376%:;5 )(aner)+2) (u.) y = sen(y/In(z) + /)
(v.) y = arctg(xzsen(x)) (w.) y = sen(x + sen(z? — 5x)?)
X.) y = sen(z) — seny/x3 + v.) y = cos\/3x? — e**
319 322 _ o2

Ejercicio 6.6 Calcula la derivada de las siguientes funciones:
(a) ¥ =575 b)y=\57  ()y=yl+va

(d) y= (x—a)\/m—i-a arcsen(*>%) (e) y= \/x;ﬁ—i-%arcsen(g)

(f) y=asen(3) + V1 - (g) y = arctg({*%)

(h) y =in(z+V1+ xQ) (i) y = In(In(tg(x)))

(J

(1

)y = x[sen(ln( )) — cos(In(x))] (k.) y = arctg(sen(In(cos(z))))
)y = ln - ex)) (m.) y = tg(x® ") (n.) y = cos(z?9@)

) y=()" Gy y=1" (@) y=y\Jva

(r.) y = (arctg(z))*res@) (s.) y = In(arctg(z) + e — sen(cos(x)))

)
(t.) y =tg(tg(tg(x))) (w) y= % (v.) y= x\/sen ) + cos(x)
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(W) y =5y (x) ¥y =135 () y = cos*(cos(cos(x)))

Solucién 6.1 a.) 3z% b.) 8z7; c.) 35z* d.) 323 e.) 8827; f) 102 — 72 + 427 g.)
12011 4+-62° —32%; h.) 728 +42%—1;1.) 8027 +162%—5; j.) 90x°+272%; k.) 30x° +20x* — 142 +9;
-7 —2 1 —4
8 _ 1074 _ 03 1 9. 6 _ k4 3 _ 4. —oy Z=. Cq) E
1.) 722° — 102* — 82° 4+ 2; m.) 212° — 15z2* + 432° — 4; n.) p 0.) ey p.) 5,275 q.) et r.)
N B N T SO IO e R NURN:
2z’ ) 323’ ) 3xt/3’ w) 4i/4’ V) 213/2 W) 3z4/3’ x) 38/3’ ) T/ ) 621/6

., —(a" —82® +3) 2 —2x+3 | —(22° —152® —5)
Solucién 6.2 a.) 2 1) ) CEEE c.) I
—x(x® + 3z — 2) 4a® + 4a3 — 222 + 1) —22(32 + 42 - 9)
d.) ;e ; £) ;
(3 +1)2 (222 + 1)2 (z*+1)2
(42% + 1522 + 5) —(22* — 1522 +5) . 3—22 1 3
g) 2( 2 2 ; h.) 202 _ 12’ i) 1 i) =i k) =
x2(z2 4+ 1) z2(2?2 — 1) x x x
1 2z 3222+ 1 2(1023 — 1 152% — 1
L) oosm) ———n.) —5, ) ; 0.) —(4 ) D) s
2x r?+1 20° +3r +1 Sx* —2x +5 3x° —x +4

20%(3a° + 20 4 3)

a8 4t 4223 — 77
w) 3¢ v) €@ (2ex +e) s w.) 3.7 In(7); x.) 2 52@ D (423 4 1)21n(5);
y.) =227 2 n(14) 5 2) 27 123z + 2) In(2)

r.) 3°In(3); s.) 35 1In(35); t.) —27"In(2);

Solucién 6.3 a.) 3cos(3x + 1); b.) 2z cos(z? + 1); ¢.) (2023 + 7) cos(5z* + Tx + 1);

4) 122 con(3at +5) ; ) Baeos(a®) : £) P ) oy AL,
i.) cos(x)cos(sin(z)) ; j.) 3°In(3) cos(3%) ; k.) —T7sin(x); L) _51;1(55);

m.) —3sin(3z + 1); n.) —2zsin(z? + 1); 0.) —(10z + 7) sin(5z* + 7z + 1);

_sin(1
p.) 2z(7 — 10z?) sin(5z* — 72?%); q.) —3x?sin(z?) ; r.) —sin(ln(z)) ;'s.) sin(x) sin(cos(x));
T
1 2x 7 1
£) —3*In(3)sin(3") ; ) ——— ; v. . %)
) ~3"In(3)sin(3) ; ) 2ﬁﬂ’v> M’W) x2+1’X> 5(x2+1)
) 1  2) 6x +1
Yoo i w417 0ty 68 4 a2 1 1
Solucién 6.4 a.) —*: b) ! L d.) 62 (z + 2)°(3x + 4);
4 a) =i b O oM (z T ;
—3(5z" +1) —243(z + 6)(x + 4)1/3
) 1027 (823 + 1022 + 1)? (3223 2411 ) g. ;
e.) 102”(8x” 4 10x” 4 1)”(322” 4 302* 4 1); £.) 32x25(x12+1)9’g) 322(x + 1) ;

h) =3(2® +5)y/a3(23 +10)  —22/3k(5a* +4) ) (3523 + 4)
. i .
x4 (z3 + 10)2 ’ 6z4/3(xt + 4)4/37 . 10(73 4 2)9/1049/5”
00+1 2927 —1)

) . 25(2 — 152%)
o102 + 7 —3 7 3(x(3z% —2))2/3

. 3 2 .
m.) 6(z(3xt — 2))11/6’ n.) 423(752% 4 75z +16);

k.)
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—9(32291/12 4 42,17/4 _ 96,,10/3 4 189
0.) 1222(12522 + 100z + 16); p.) —2C20 —+4% 219 +189)

313/4 !
2(1202° + 60x" 4 2252° 4 482° + 902" + 16x° + 362° — 24)
q.) o ;
—6(287 + 15
1) 22%/2(30427 + 13625 + 12025 + 522 + 442° + 1822 + 14z + 5); 8.) —6(28z+15)
27(8x + 5)?

2%(102% + 752% + 162 + 180) —4(402* 4+ 162% —7) | 3x*(32¥/1 4+ 32)

t. s .
) (52 + 4)2 ) 3(822 —7)2 v) 4(z3/4 4 8)2 7
—(22/3 4 8z1/6 — 9) (z — 2)(3z + 22) V322 — 2(2123 4 12022 + 4z + 10)
w. ; ; )

6P 37 ) awaspr V) 3(x(x + 5))43 ’
2.) 327 1n(2)

Solucién 6.5 a.) (31n(2))*In(31n(2)); b.) 10*6=*+1(202% + 1) In(10);
c.) 3-29°60+1(955 _ 1)In(2); d.) 3" 2™®)~1(52° 4+ 1) In(3); £.) 2°3%" In(2) In(3);
e(ez+1n(z)+z3)1/4(l.ex + 373 + 1)
4x(e* + In(x) + x3)3/4 ;
1627 (2% 4+ 1)? (182" + 232% + 8)

g.) 3z3m@~1In(2); h.) i) e¥ (1224 4 1);

—2(2% 4 32* + 2) x(Te® — 6z + 1)

W &) (322 + 2)2 ) o
11.)2\/_I<11_I); 0.) 10°((5z3 + 22) In(10) + 1522 + 2); p.) 5%(In(5) In(z) + i),

) 20+7 ) er ot (262% — 50z 4 21)(x(22* — 5x + 3))¥/* ) 1 _
YoovErm s " 4(222 — 5z + 3) 2 8 /Iy

W) (Vz +2) cos(y/In(z) + V) y x cos(x) + sin(x)
. dxy/In(x) + /x T a?sin(x)?+1

w.) cos(sin(z* — 1023 + 252?) + x)((423 — 302% + 50z) cos(z* — 1023 + 2522) + 1);
3z cos(Vad +2) | (e** — 3x)sin(v3a? — e2*)

X.) cos(z) — N y.) ST %
. s —12 1 r—1 1 )
Solucién 6.6 a.) (2]; I 3)2, b) @D (@-1) s 1, C.) ﬁ,
2a—x \/ 2a—x Vi—2? il -4
—cos(1l/z) . x 1
f)y ———= 1 ; h. ;
) T +Sln( /{L‘) myg) ZE2+1 ) 1‘2—|—1’
1 - 1
i) i) 2sin(in(z)); k) () cos(in(cos(z))).

sin(x) cos(z) In(tan(x))’ sin(In(cos(x)))? + 1
L) 2 —-1)In(l-2)—-1) e ((z—1)In(l—-2z)—-1)
' (1—2)In(1 — x)? (x —1)In(1 —x)2

cos(z)  wsin(z)In(z) )
COS(l’COS(m))Z COS(Z‘COS(w))Q !

m) xcos(z)—l (
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sin(ac)—(co)s(:c) x ln(x) Sin(xtan(x))

n.)—x  s@ + tan(x) sin(z'*2@)): 0.) €*" (x4 1);

1 .
@
In(arctan(z I
PN 1)’
e*(x? + 1) 4 (2% 4 1) sin(x) cos(cos(x)) + 1
(22 + 1)(arctan(z) 4+ e* — sin(cos(x)))

1 ) sin(x)® — cos(z)(sin(x)? + 1)
cos(z)? cos(tan(z))? cos(tan(tan(z)))2” " cos(z)?(cos(z) — sin(z))? ’
x(cos(z) sin(z)) ol © snl(2): w x> =1  (2° +1)cos(z)

2\/COS ) + sin(z + \/ (#) +sin(z); w.) x? sin(x)  sin(z)2
11 20+ 5
x) 23 —2)2x+5)\ 3—2

cos(x)?

p.) 2% 2" (zIn(x)* + zIn(x) + 1); q.)

r.) arctan(z)*etan(@)(

s.)
t.)

;v.) —2sin(x) sin(cos(z)) sin(cos(cos(x))) cos(cos(cos(x)))
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